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a(a+b)=18

~—
1 18 —sa=1isea+b=18denb=17
2 9 —sa=2isea+b=9danb=7
3 6 —a=3isea+b=6'danb=3

olmaz ¢unkl a # b olmalidir.

17+7=24
Cevap: B
X =-1
y=1
z=-36 alinirsa—1 +1—-36 =-36 olur.
Cevap: D

3a+5b=79
3 14
8 11
13 8|]— > 13.8=104
18 5
23 2
Cevap: C

xX=2
y=1
z =18 olarak secgilirse 4 .18 +3.1-5.2=65

Cevap: A

a+b-2c=0 a+b=2c

a+b+c=2c+c=3colur
Dolayisiyla a + b + ¢ ifadesi 3'Un kati olmalidir.

Cevap: E

COR

TASARI AKADEMI YAYINLARI

SAYISAL BOLUM

6. (7+k).2—-k=25
14 +2k—k=25
14 +k=25
k=11
Cevap: B
7. 7-6+8-(2)=9-2=7
Cevap: D
8. o as.@.c>0 ise a’c>0
{
+
e a%c>0 = ac>0
e ac>0 = %>0
Cevap: B
9.
6— 31 =3= 31 =3
3+—5 3+ 5
1-— 1-—
X X
=3+ 15:1
1_i
X
= L :—2:1—22—l
5 X 2
1_i
X
1 5 3 5
1T+—=—o—xX—
2 x:>2><x
=>3x:10=>x=%
Cevap: A




12,

13.
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5 4
"4 _ 4 _536_20
R T A LA
16 1 Cevap: D
A B CioatatatP
00— + +
akx k" kg 14 y 3
4 5
k=22 =32
4 5
3k:l 4t:l
4 5
k=L t:i
12 20
ieos t 25 g 1.5
12 12 20 20
y_)(_59 25 177125 _ 52 13
20 12 60 15
(3) (5) 50
Cevap: E
a+ g:a+ 875 = a+ 0,375 tam sayi ise
8 1000

(125)

a=x,6250lur.6+2+5=13

Cevap: A
11
RN S =
13 11 14 _n 14
11
+—+ — +— —+ —
? 2t % 1311 14
Cevap: B

COR

TASARI AKADEMI YAYINLARI

SAYISAL BOLUM

14. x=36-y
36—y y _36—yJr y 36—y -y
36-y-18 y-18 18-y y-18 18-y 18-y
(=1
36—2y:2(}8<75:
18-y 18~y
Cevap: E
1 1
15. 15tane —, 14 tane —— vardir.
5 7
5 7
Cevap: B
16. a=1270[2[702
b=2,70(7|0
c=2,70/[0[0
c<a<b
Cevap: D
17.
T4 3 /\ L5 _13
(1o /\/4\
4 5
-0,78 9 18
_ .81 138 _ -31+65_34_ 17
90 18 90 90 45
(5)
Cevap: E

¥y
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18. , Tk+ds=26
+°/ 3k+2s=12

k=26-24

k=2 = [s=3

6 tane silgi 6 . 3 = 18 lira yapar.

g = 9 tane kalem

Cevap: A
19. A=x = B=2x, C=A+B = C=3x
D=A+C = D =4x
D_4&x_4
CcC 3 38

Cevap: C

20. 2x + 4 ile —x + 5in toplami 9 + x yapar.
2x—12 + (—x + 5) =x — 7 yapar.
9+x+(X—-7)=3xden2+2x=3x=>2=X

Cevap: B

TASARI AKADEMI YAYINLARI

21 a-3 b-3 _ ab + 4a—-3b—-12 + ab + 4b—-3a-12
" at+4 b+4 ab+4b+4a+ 16
(b+4) (a+4)
_ 2ab+a+b-24  27+5-24
ab+4(a+b)+16 7+45+16
_19-24 5
43 43
Cevap: D

SAYISAL BOLUM

22. 4a-22_gp- 22
b a
Laa-4p=22 22
b a
(@ (b
24
- d(at) = 2HED)
a.b
ab=6
Cevap: E
23. y+z=4-x
X(y+2z)=-12=x(4-x)=-12
=4x-—x*+12=0
x> —4x-12=0
-6
2
X=6
x=<2
Cevap: E
24. 2x+9 x:9—x 2x-3
4 4 8 8
X+9 128X oyt 18= 12-3x
# 8
2
5x=-6
6
X:—g
Cevap: A
x.y = 50
25. xz=60 !x’.y.z=6050=x>.120 = 60.50
2
y.z=120 z °
x?=25=[x= 5|
5y = 50 =10
y=ou=y }y+z=22
52=60=2z=12
Cevap: E
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26, & b=t o=t d=T a1 _ a1 19
A8 £ d d a+3 23
=a=20
a=20
b=21 b+c=21422
c=22 +C:43+
d=23 -

Cevap: A

27. 1.sira = 3kutu
2.sira = 4 kutu
3.sira = 5Kkutu
Son sira = n tane kutu

+
3745+ +n-"0FD 5 46
n(n7+1):465:>n:30 olur.
Cevap: C -

28. -2 -2 -2
IR s Ty
-2+2+2+....... +2)+y=14
(y_4_2+1).(—2)+y=14

4
(ﬂ+1>.(—2)+y=14
4
y—2>
Z ) (-2)+y=14
(7) 2y
2;y+y:14 2t 4404 y=28
y=26|= [x=24
Cevap: D

COR

SAYISAL BOLUM

TASARI AKADEMI YAYINLARI

29. Satirdaki en buyuk sayi ile en kuiguk sayinin
toplami satirin karesinin bir fazlasina esittir.

@ .................... @ = 15. sira
X +y = (15)°4+1 = 225 + 1
= 226

Cevap: D

2_ 12.(12+1).(2.12+1)
8

30. 12+22+32+...+12

=2.13.25=50.13 =650

Cevap: B

5 2a—b—1 5

=3 =3

Cevap: B

32, y.z=5"
5°.5°
5' 58
o y'nin her degeri icin x de degisir.
: o Toplamda 10 deger vardir.

5 0

5

Cevap: A




33.

34.

35.

36.
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1
3
-
32x+2_32x+3 - 32})/2(1_3) - 3(-2]

32x+1_+_32x+2 32}%{(14'3) g
__3
2
Cevap: D
=g 33=a 3*=2
3
2 3
3
(675)X —25% 27" = (5X)2 ' (3X)3 - b2 <E> _ b".a
3 27
Cevap: C

9162 — (92)81 - 8181 — XX
X =81

Cevap: D

Mehmet'in sectigi sayilarin toplami x olsun.
Torbada kalan sayilarin toplami ise

8
15'/1/6(—x: 120 — x
2z
X _ 120X 4w = 4.120-4x
4 1
18x=4.120
8
x = 32 olur.

Siklardaki sayilarin toplami 32 olmal.

Cevap: B

COR

TASARI AKADEMI YAYINLARI

SAYISAL BOLUM

37. asayisi bile ters, ¢ ile dogru orantili ise,

a.

— =k vyazlr.
c
58 ) 4
10 B.8_63
E_k bl c
C Z
4.c=18
9
c=—
2
38, B -8t i3 4a0
15 a-2
3

39. 2x=3y=5z=30k = x =15k
y =10k
z =6k

4k 4

10k—6k 4
15k—10k + 6k 11k 11

Cevap: C

Cevap: E

Cevap: A

Cevap: D

“Go?
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5 duyu organiyla algilayabildigimiz tum nesneler
somuttur. Bu bakimdan A, B, C ve E secenekleri
soyut iken D seceginde 151k somut bir kavramdir.

Cevap: D

C seceneginde alti ¢izili hafif sbzcugu, sayilabilen,
oranlanabilen ya da dlgulebilen hafif sbzcugu
degildir. Gunku rahatsizlik hafif ya da agir olarak
nicellestirilemez.

Cevap: C

Milyonlarca kez sbzuinde mecazl bir sdyleyis
yoktur. Gunki sdzcuk gercek anlamindan
uzaklagmamistir.

Cevap: C

Cumlede gecgen hayati birebir taklit etmemek
sdzlye gercek hayati bazi degisiklikler yaparak
belirtmek anlami ¢ikarihr.

Cevap: D

D segeneginde rakiplerin digli gikmasi somut
anlamda kullanilmamis olup zorlu rakip anlaminda
kullaniimigtir. Bu bakimdan D segeneginde
soyutlama yapilimistir.

Cevap: D

COR

TASARI AKADEMI YAYINLARI

SOZEL BOLUM

6.

Soruda veriler dbrnek cumlede Mecaz-1 Mursel ya-
piimistir. Seceneklerde bu sbz sanatinin yapiima-
digi bir érnegin bulunmasi gerekir.
A segeneginde sdmine denilerek odun,
B seceneginde stadyum denilerek taraftar,
C seceneginde Beyaz saray denilerek yoneticiler,
D seceneginde Ankara denilerek yoneticiler
kastedilmistir. E se¢eneginde ise Mecaz-1 Mursel
yapilmamistir.

Cevap: E

B seceneginde gecen gizli yetenekler sozu parca
icinde gecen geng sairler sbzuyle anlamsal

olarak eslestirilebilir. Bu bakimdan yer alti haritasi
denilerek gencg sairlerin kesfedilebilecegi yer olarak
dergiler igaret edilmigtir.

Cevap: B

A seceneginde hayalleri pembe nesnelere,

C seceginde Aski gul bahgesine, D seceneginde
bilgiyi denize, B seceneginde ise dusunceleri
karanlik nesnelere benzeterek somutlastirma
yapimistir.

Cevap: B
File bekgisi : Kaleci
Vatani gorev : Askerlik
Turkiye'nin kalbi ~ : Ankara
Beyaz altin : Pamuk
Cevap: C

“Go?



10.

11.

12.

13.

14.

15.
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SOZEL BOLUM

16.

E segeneginde gegen renkli kisilik soz dbegi somut
anlamindan uzaklagip soyut bir anlam kazanmistir.

Cevap: E

D seceneginde gegen fisilti sbzcugu yansima bir
sdzcuktir.

Cevap: D

E segeneginde gegen betimleme sbzcuigu edebiyat
terimidir.

Cevap: E

Parca icinde gecen alti cizili sbzcugun tekdiuzelik
gibi bir anlami da mevcuttur. Bu bakimdan dogru
cevap B'dir.

Cevap: B

C seceneginde lakin baglaci cumleye olumsuzluk
anlami katmigtir.

Cevap: C

E seceneginde sbzl edilen yazarin ¢igir agici olma
durumu vurgulanmamistir. Bu cumlede yazarin
yogunluga verdigi ®nem vurgulanmistir.

Cevap: E

COR

TASARI AKADEMI YAYINLARI

17.

18.

19.

20.

21.

Alti gizili sdzcUkte gegen zekasina diyet yaptirmak
sdzunden zekanin tam olarak desteklenmemesi ve
gelistiriimemesi anlami ¢ikar.

Cevap: A

B seceneginde gecen sogukluk hissedilerek
gulumseme ise gorulerek algilanacak fiilerdir. Bu
bakimdan cumlede dokunmaktan gorulmeye bir
aktarim yapilmistir.

Cevap: B

Filenin sultanlari voleybolcu kadinlar s6z dbeginin
dolaylamasidir.

Cevap: C

Sorudaki alti gizili sbzcukler arasinda zit anlamlilik
vardir. C segceneginde ise zit anlamlilik s6z konusu
degildir.

Cevap: C

Uzerine titremek ayri ve 6zel bir bnem vermek
anlaminda kullanilir. Bu bakimdan D sec¢eneginde
gecen dzen kelimesiyle Uzerine titremek sbz dbegi
anlamsal olarak eslesmektedir.

Cevap: D

I. cumlede gecen hemen hemen sbzcugu ile IV.
cumlede gecen asagi yukari sbzcugu "neredeyse"
anlam verdigi i¢in yakin anlamdadir.

Cevap: B

%o

Y



22.

23.

24.

25.

26.
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E seceneginde gecen 6n ayak olmak deyimi
yardimci olmak anlaminda kullanildigi icin
olumsuz bir fiilin (basarisini cekemiyor) sonrasinda
getirilemez.

Cevap: E

D secenegindeki "dusmek" fiili gercek anlamindan
uzaklasip mecaz anlaminda kullaniimigtir.

Cevap: D

A secenegindeki yas (gdzyasi) ve i1slaklk
anlaminda olan yas,

B seceneginde al kirmizi rengi ve almak fiili
C secgeneginde kazmak fiili ve kaz hayvani
E seceneginde alay etmek fiili ve askeri bir terim
olan alay sbzcugu es seslidir.
Cevap: D

Egri bugru } 1 anlamli

Eski pusku 1 anlamsiz kelime
2 anlamli sbzcukten olusmus

Dogru durust
ikilime olarak yazilmis

Aglaya sizlaya

Mirin kirn - — yansima sbdzcukten olusmus
ikileme
Cevap: D

D seceneginde agzina geleni sdylemek deyiminin
aciklamasi cumle iginde verilmemigtir.

Cevap: D

COR

TASARI AKADEMI YAYINLARI

SOZEL BOLUM

27.

28.

29.

30.

31.

32.

Bir isin zayIf noktasindan patlak verecegini
anlatmasi sebebiyle | - Il yakin anlamhdir.

Cevap: B

A seceneginde dukkan sdzcuguyle dukkanin
icindekiler.
C seceneginde Adana halki
D secenegi Ankara'daki insanlar
E secenegi ise Sirkeci limani kast edilerek Mecaz-i
Mursel yapilmisgtir.

Cevap: B

Bosluga herhangi bir kimsenin Uzerine vazife
olmayan iglerle ilgilenmemesi anlamin da olan

bir deyimin getirilmesi gerekir. Bu bakimdan D
secenegindeki deyimin bosluga konulmasi gerekir.

Cevap: D

"Bir sézli séylemeye génlii razi olmamak" sozu dili
varmamak deyimiyle belirtilebilir.

Cevap: A

B seceneginde gecen zirt pirt sbzcugunde ikide bir
anlami vardir.

Cevap: B

C segenegindeki panige kapilmak korku duymak
ve telas icinde olmak anlamindadir.

Cevap: C




33.

34.

35.

36.

37.

38.
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SOZEL BOLUM

39.

Il numalarah dili tutulmak soz dbegi, ne
sdyleyecegini bilmeme durumunda sdylenebilecek
bir deyimdir. Bu bakimdan yanlig anlamda
kullaniimistir.

Cevap: C

A seceneginde gecen Salim Bey'de toplanmak
sbzU aslinda Salim Bey'in evinde toplanmak
anlamina gelecek sekilde kullaniimistir.

Cevap: A

A seceneginde gecen "cevre daglarin boynu
bliktilmiis" sbzunde gecen boynu bukulmek insana
bzgu bir davranistir.

Cevap: A

Duyduklarini aynen tekrarlamak papaganlara 6zgu
bir davranistir. Bu bakimdan A segenegi sorunun
dogru cevabidir.

Cevap: A

Soru kokunde verilen cumle gergek anlamlidir. Bu
bakimdan C sikkindaki sikistirmak eylemi gergek
anlamda kullaniimigtir. Sorunun dogru cevabi C
sikkidir.

Cevap: C

D seceneginde abartili bir sdyleyis yoktur. Gergek
hayatta olabilecek bir durum dile getirilmistir.

Cevap: D

COR

TASARI AKADEMI YAYINLARI

40.

B secenegindeki ince kum kelimesi ingaat
ustalarinin kendi aralarinda kullandigi bir
"isimlendirme"dir. Bu bakimdan kalin sézcugunun
karsiti degildir.

Cevap: B

"Sézim ona" sbz dbbegi daha ¢ok gercekligine
inaniimayan sozlerin belirtiimesiyle birlikte
kullanilir. Bu bakimdan dogru cevap A secenegidir.

Cevap: A

CI0



